
 
 
 

IZJAVA 
 

dr. Dimitrija Rupla, Predsedujočega OVSE,  
ob 60. obletnici konca II. svetovne vojne 

 
 
Dame in gospodje, 

 

vzemite si prosim trenutek časa za misel na šestdeseto obletnico konca druge svetovne vojne. 

 

V tem mesecu pred šestdesetimi leti sta svet v vojni in razdejana Evropa zadihala z 

olajšanjem, saj je bilo krvavih bojev druge svetovne vojne konec.  

 

Žalujemo za desetinami milijonov ljudi, ki so izgubili življenje kot žrtve vojne, holokavsta, 

okupacije in drugih vrst zatiranja. Spominjamo se vseh tistih, ki so se borili za zmago 

človečnosti nad diktaturo in zatiranjem, ki so se bojevali proti nasilju. Neizmerno veliko jim 

dolgujemo in nikoli ne bomo pozabili na njihove žrtve.    

 

Naša generacija je odraščala v senci vojne, v mladosti smo bili priča obnovi, bili smo otroci 

staršev, ki so na lastni koži izkusili vojne grozote.  

 

Odrasli smo v svetu, ki je v prizadevanjih, da ta tragična dediščina ne bi bila nikoli več 

obujena, razvil Združene narode, Evropsko unijo in druge organizacije. OVSE, ki se je 

zadnjih trideset let posvečala zagotavljanju miru in varnosti preko sodelovanja, je lahko 

ponosna na svoj prispevek.  

 

Vendarle živimo v svetu, v katerem nam vsem pretijo nevarnosti in izzivi.   

 

Če pomislimo, kako zelo smo v šestdesetih letih napredovali pri izgradnji enotne Evrope, smo 

lahko ponosni na svoje dosežke. Ko razmišljamo o preteklosti, bolje vidimo razmeroma 

nepomembna vprašanja, o katerih danes ne najdemo soglasja. 

 



Če samo pomislimo, kaj nam je vsem skupno – želja po miru, varnosti in blagostanju za nas 

in za naše otroke – lahko rečemo, da stojimo na širokih in močnih temeljih.  

 

Ne dovolimo, da pretekle izkušnje zbledijo in ne dopustimo, da bi neznatne razlike 

spodkopale naš skupni projekt.  

 

Nadaljujmo z našimi prizadevanji in v Evropi ustvarimo skupno, nedeljivo demokratično 

območje varnosti, ki ga zaznamujejo dobrososedski odnosi in kjer ni strpnosti do 

diskriminacije in ekstremizma.  

 

Stopimo skupaj in rešimo to generacijo pred novimi svetovnimi grožnjami, kakršna je 

terorizem.   

 

OVSE zmore in mora igrati ključno vlogo pri izgradnji Evrope, o kakršni so pred šestdesetimi 

leti sanjali naši očetje. Ob šestdeseti obletnici konca druge svetovne vojne in trideseti 

obletnici podpisa Helsinške sklepne listine, se spomnimo tudi tistih, ki so izgubili življenje v 

boju za načela, ki imajo za nas tako veliko vrednost.  In naredimo korak naprej v našem delu, 

odločeni, da bomo premagali preteklost in da bomo prispevali svoj delež k ustvarjanju 

varnejšega sveta. 
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